

आईसीएआर-सीफेट इंडस्ट्री इंटरफेस मीट और कृषि प्रसंस्करण एवं खाद्य

प्रसंस्करण मेला 2024 का शानदार समापन

लुधियाना, 5 अक्टूबर, 2024 - सेंट्रल इंस्टीट्यूट ऑफ पोस्ट-हार्वैस्ट इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी (सीफेट) ने अपने 36वें स्थापना दिवस समारोह का बहुप्रतीक्षित सीफेट-आईफा 2024 - कृषि प्रसंस्करण एवं खाद्य प्रसंस्करण पर उद्योग इंटरफेस मेले के साथ सफलतापूर्वक समापन किया। कोफेम, ग्रांट थॉर्टन भारत, एक्सिस बैंक, वेरका, इन्वेस्ट पंजाब, स्टार्ट अप पंजाब, इफको और पी.एस.एस.सी.टी जैसे संगठनों के सहयोग से, यह कार्यक्रम कृषि-प्रसंस्करण और खाद्य उद्योगों के साथ कृषक समुदाय को जोड़ने के लिए एक महत्वपूर्ण मंच के रूप में कार्य किया है।

समापन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में पीएयू के पूर्व कुलपति डॉ. बी.एस. ढिल्लों, बैकफिनको के अध्यक्ष, श्री संदीप सैनी और विशिष्ट अतिथि के रूप में आईसीएआर के पूर्व उप महानिदेशक डॉ. नवाब अली जैसे उल्लेखनीय गणमान्य व्यक्ति शामिल हुए। अन्य प्रमुख उपस्थित लोगों में कोफेम के अध्यक्ष श्री गुरवंत सिंह और केवीके, फाजिल्का के प्रमुख डॉ. अरविंद अलहावत शामिल थे।

अपने संबोधन में पद्मश्री डॉ. बी.एस. ढिल्लों ने मेले के आयोजन और कृषि एवं खाद्य प्रसंस्करण के हितधारकों के लिए एक गतिशील मंच बनाने के लिए सीफेट की प्रशंसा की। उन्होंने कृषि अनुसंधान को व्यावहारिक अनुप्रयोगों से जोड़ने की आवश्यकता पर बल दिया, विशेष रूप से कटाई के बाद के प्रबंधन और मूल्य संवर्धन में तकनीकी नवाचारों के माध्यम से जो सीधे किसानों और उद्योग को लाभान्वित करते हैं, । श्री संदीप सैनी ने इन भावनाओं को दोहराया और पंजाब की अर्थव्यवस्था को बढ़ावा देने में छोटे उद्यमों की भूमिका पर जोर दिया, जबकि डॉ. नवाब अली ने भारतीय कृषि को आधुनिक बनाने और यह सुनिश्चित करने के लिए सहयोग के महत्व और प्रगति के जमीनी स्तर पर पहुंचाने तक प्रकाश डाला ।

इस कार्यक्रम के प्रमुख आकर्षणों में किसान मेला, किसान गोष्ठी और चावल मिलिंग और फाइबर प्रसंस्करण पर केंद्रित दो उद्योग इंटरफेस मीट शामिल थे। अन्य गतिविधियों में खाद्य प्रसंस्करण क्षेत्र में एफपीओ (किसान उत्पादक संगठन) के लिए अवसरों पर एक कार्यशाला और छात्रों के लिए एक

हैकार्थॉन शामिल थे। इन पहलों ने ज्ञान साझा करने, नेटवर्किंग और कृषि प्रसंस्करण क्षेत्र में व्यावसायिक संभावनाओं की खोज के लिए बहुमूल्य अवसर प्रदान किए।

समापन समारोह के दौरान शीर्ष प्रदर्शकों, उद्यमियों और टेक्नो-फूड हैकार्थॉन संस्करण 1.0 के विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किए गए। आईआईटी रोपड़ और चितकारा यूनिवर्सिटी ने कॉलेज स्तर पर शीर्ष सम्मान प्राप्त किया, जबकि दयानंद मॉडल सीनियर सेकेंडरी स्कूल, जालंधर और बाल भारती पब्लिक स्कूल, लुधियाना ने स्कूल श्रेणी में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया।

आईसीएआर- सीफेट के निदेशक डॉ. नचिकेत कोतवालीवाले ने किसानों को सशक्त बनाने और कृषि प्रसंस्करण उद्योग को आगे बढ़ाने में इस आयोजन के महत्व को रेखांकित किया। उन्होंने फसल कटाई के बाद की इंजीनियरिंग और खाद्य प्रसंस्करण में नवाचार का समर्थन करने के लिए संस्थान की प्रतिबद्धता दोहराई। डॉ. रणजीत सिंह, टीओटी प्रभाग के प्रमुख और संयोजक ने इस आयोजन को सफल बनाने के लिए सभी प्रतिभागियों, प्रदर्शकों और योगदानकर्ताओं के प्रति गहरा आभार व्यक्त किया। इस मेले में छात्रों, शोधकर्ताओं, किसानों और उद्यमियों सहित लगभग 5,000 लोग शामिल हुए।



